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CURRICULUM BREVE

· Simonetta Losi è Collaboratore ed Esperto Linguistico di Lingua Italiana L2 a tempo indeterminato presso l’Università per Stranieri di Siena, per la quale svolge attività di formazione e aggiornamento per docenti di italiano, sia in sede che all’estero. È Dottore di Ricerca in Linguistica e Didattica dell’Italiano a Stranieri.
· È autrice di diversi volumi: sulla televisione e il suo ruolo riguardo all’italiano e nella didattica delle lingue straniere; sulla lingua senese di Federigo Tozzi, con introduzione di Claudio Marazzini).
· È autrice di alcune parti di volumi e di numerosi articoli apparsi su riviste scientifiche; curatrice di varie pubblicazioni scientifiche e divulgative relative alla storia della lingua italiana e in particolare al vernacolo senese, alla storia e alla cultura di Siena.
· Ha partecipato e svolto interventi al Festival della Lingua Italiana 2018 e 2019 e ha collaborato con il quotidiano "La Repubblica" nel blog: "Dubbi sull'italiano? risponde il linguista".
· Collabora con la Rivista dell’Accademia dei Rozzi di Siena.
· Simonetta Losi è giornalista pubblicista dal 1989; ha collaborato e collabora con varie testate locali, anche televisive, fra le quali “Il Carroccio di Siena”, Agenzia Impress e Canale 3 Toscana. 
· È direttore della rivista “Tufo al cuore” dal 2016, anno di fondazione.
· Ha scritto, sceneggiato e diretto alcuni documentari di argomento storico artistico, fra i quali "La Cattedrale di Siena: un viaggio nel Temp(i)o", presentato a Londra in occasione della mostra "Renaissance in Siena". 
· Ha realizzato, in occasione della Settimana della Cultura Italiana nel Mondo promossa del Ministero degli Affari Esteri un documentario dal titolo "Siena in Piazza".
· È autrice di varie produzioni video di carattere didattico e divulgativo distribuite agli Istituti di Cultura Italiana nel mondo. 
· Collabora attivamente con il gruppo “Ricordi di Palio” alla divulgazione, alla valorizzazione e alla produzione di cultura senese relativa alle Contrade e al Palio.







Io sottoscritta Simonetta Losi dichiaro sotto la mia personale responsabilità che tutto quanto riportato in questo curriculum corrisponde a verità, ai sensi delle norme in materia di dichiarazioni sostitutive di cui agli artt. 46 e seguenti del D.P.R. 445/200.
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